

# Északról jön a meleg

A statisztika ez ideig úgy tartotta, hogy a világ legnagyobb földgáztartaléka Texasban van: kétrillió köbméter. Ugyanakkor a legnagyobb szovjet lelőhelyek földgázmennyiségét csak féltrillió köbméterre becsülték. Ezt az arányt a szovjet geológusok felfedezései határozottan országuk javára változtatták meg.

A szovjet észak tundráin felfedezték a világ legnagyobb földgázlelőhelyeit, és most a Szovjetunió körül-

ül négytrillió köbméter kizárásra váró földgázzal rendelkezik.

A geológusok csakhamar átadják helyüket egy gázsziget felépítésének. A messzi északról a Szovjetunió európai vidéke felé olyan csövezetek fog épülni, amilyenek a világ még nem látott. A csövek átmérője két és fél méter. A vezeték hossza több mint 4000 kilométer lesz.

Az építők első csoportja a napokban elindult észak felé.

# A fától az utat...

Aki figyelte lapunkban a baleseti híreket, igencsak meglepődhetett, hogy a József Attila sugárúton, a Nagykörútig 1967-ben elég sokan estek áldozatul a villamosnak. A Lengyel utca sarkán egy gépkocsi szaladt a villamosnak, más alkalommal M. Mária Sándor utcai lakos szenvedett sérülést; a következő áldozat Zs. József budapesti lakos volt, aki szintén a Lengyel utca sarkánál; R. Zoltán négyéves kisfiút a József Attila sugárút 6. számú ház előtt ütötte el a villamos, s páratlan szerencsének köszönhető, hogy a gyermek életben maradt; R. János 79 éves, Római körúti lakos is a Lengyel utca sarkán találta magát szemben a 307—8. számú ikerkocsival, az idős ember is sérüléseket szenvedett. További baleseteket is idézhetnénk, és olyan helyzeteket is említhetnénk, amikor véletlen mentett csak meg embereket a szerencsétlenségtől.

Addig csak legyen minél több baleset ezen az útszakaszon? Erre a gondolatra aligha adna valaki is a kézjegyet. Eppen ezért érthetetlen a közlekedési vállalat kérésére adott válasz. Milyen összefüggésben vannak a szabad kilátást gátló hatalmas fák a sugárút páratlan oldalán ültetett fiatal fák megerősödésével? A fiatal és öreg fák össze vannak kötve egymással? Vagy kell a csemetéknek a nagy fák árnyéka? Úgy véljük, a közlekedési vállalat kérését ismételtelen meg kell vizsgálni, mert nagyon is jogos. Ezt a közlekedés biztonsága követeli, hiszen cikkünk elején az előfordult balesetek szűk statisztikája is amellett bizonyít.

L. F.

Gondolnánk az olvasó, hogy az ésszerű javaslatot támogatták, nyilvánvalóan elfogadták. Sajnos, nem így történt. A közlekedési osztály átíratat ugyan nem hagyta válasz nélkül az építési és közlekedési osztály. 18 441—2/1967. Ép. számú levelében a következők állnak: „A József Attila sugárút Lenin körút és Brüsszeli körút közötti szakaszán a villamos melletti fásor kivágását kérték mert akadályozza a szabad kilátást. Az I. ker. tanács vb építési és közlekedési csoportjával közösen megvizsgáltuk a József Attila sugárutat, és a fásor kivágására csak a páratlan oldalon ültetett új fásor 2—3 éven belüli megerősödése után kerülhet sor.”

# NAGY PEREK

Új szabadegyetemi előadásorozat

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezete — más társadalmi szervezetekkel együttműködve — az utóbbi évek folyamán már több, jelentős sikerű szabadegyetemi előadásorozatot rendezett. Ezek a szabadegyetemek a társadalom- és természettudományok legkülönbözőbb ágazataiban bővítették a dolgozók ismereteit és — a megjelentek számából és az érdeklődéséből ítélve — komoly művelődési igényt elégítenek ki.

A TIT Csongrád megyei jogi szakosztálya már másozszorban kapcsolódik be ilyen szabadegyetemi sorozatok rendezésébe. Az elmúlt évben a TIT Csongrád megyei előadói szakosztályával együttesen Csak felhívottak című rendezett előadásorozatot, amelynek keretében avatott előadók tárgyalták a családi és társadalmi erkölcs különböző időszerű kérdéseit.

Az ez évi, újabb szabadegyetemi ciklus megtartására Nagy perek címmel kerül sor, a jogi és történelmi szakosztályok, valamint a Hazafias Népfront városi bizottsága közös rendezésében. E ciklus keretében összesen hat előadás ismerteti

majd az érdeklődőkkel azoknak a kiemelkedő fontosságú politikai pereknek jogi és történelmi anyagát, amelyek messzesemenően számot tartanak a mai közönség érdeklődésére is. Az első előadást pénteken dr. Horváth Zsikó László ügyvéd tartotta a tiszsaeszlári bűnperről. A további előadásokat dr. Serfőző Lajos egyetemi docens, valamint dr. Rác János, dr. Nagy Károly és dr. Székely Lajos tanszékvezető egyetemi docens tartja a frankhamisítási perről, a fasizmust leleplező lipcsei perről, a német háborús főbűnösök müncheni és a magyar háborús főbűnösök budapesti pereiről, végül a századforduló Franciaországának világszerte ismert Dreyfus-peréről. Valamennyi előadás színhelye a Hazafias Népfront Városi Szervezetének előadóterme.

A Nagy perek című előadásorozatot a következő oktatási években is folytatjuk, elsősorban a fasizmus elleni küzdelem külföldi és magyar áldozatai ellen folytatott terror-perek anyagának politikai, jogi és történelmi elemzésével.

Dr. Martonyi János egyetemi tanár

# Gyorsposta gyorsposta

Olvashatatlan nyomdabetűk

Csachó Márton, Szeged, Lenin körút 39. szám alatti olvasónk szerkesztőségünknek küldött levelében szóvá teszi, hogy ez év január 13-án a Dél-Magyarország olyan példányszámát kézbesítették neki, amelyet nyomdáhibá miatt alig tudott elolvasni. Mint írja: „Kedvenc lapomból pedig szeretnék mindent elolvasni, ami érdekel, hogy tájékozott legyek.”

Ki fizesse a mázsáért?

Várhelyi Gyuláné, Szeged, Maros utca 35. szám alatti lakó olvasónk szerkesztőségünknek küldött levelében a TÚZÉP-re panaszodik. Mint írja, január 10-én az Attila utcai megrendelő irodában vásárolt 8 mázsa brikettet 83,90 forintért mázsánként.

A panaszra Vincze György, a Szegedi Nyomda Vállalat igazgatója válaszolt. Arról tájékoztatott bennünket, hogy a rotációs gépen egy fogaskerek elromlott, s emiatt szaladt ki aznap néhány rosszul nyomott újság. A hibát elhárították, s a nyomda dolgozói arra töreksznek, hogy kifogástalanul nyomott újság kerüljön az olvasókhöz.

József Attila Tsz-ben méretű a tüzelőt. A TÚZÉP-telepen ugyanis új melegeket szerelnek, s a munkával még nincsenek készen. A tsz viszont pénzért mér, de azt nem a vevőnek kell fizetnie, hanem a telepnek.

# Felelősség másokért

A szegedi gyógyintézetekben 400 liter vérré van szükség egyetlen hónapban.

Január 26-án reggel a konzervgyár orvosi rendelőjébe kopogtatnak be egymás után a jelentkezők. A Voszok, Kállai Éva, Május 1. és Dobó Katalin nevét viselő brigádok után, egyenként is jönnek az emberek. Gyakorlott véréadó: Tranger Tibor, Markovits Gábor, akik már nagyon sokszor bizonyították önzetlen segítőkészségüket; Nácsi János, dr. Kiss József, Markovits Olga pedig négy-öt alkalommal adtak eddig vért.

A fiatal Edelényi Jolának vérré volt szüksége, hogy felgyógyuljon betegségéből. Nem ezt „visszaadni” volt szándékában most, hogy először állt a véradó állomás orvosa elé. Felelősséget érez mások iránt és segíteni akar.

A véradók száma, mint általában mindenütt, a konzervgyárban is emelkedik. Most 180-an jelentkezték. A délutáni műszak még hátra van, de amint a véradó állomás dolgozói mondják, előreláthatóan negyven liter vér gyűlik itt össze. Tíz százeleka az egy hónapi szükségletnek!...

# Önkéntesen és ingyen

5530 liter gyógyító vér

Tegnap ülést tartott Szegeden a Vöröskereszt Csongrád megyei szervezetének elnöksége. Dr. László György megyei főorvos megnyitotta szavait a jelenlevők megvitatták a szervezet múlt évi munkáját, és ezévi munkatervét.

A lakosság önkéntesen és térítésmentesen az orvosi gyógyító munkához 5530 liter vért adott az elmúlt évben és így most az ország négy legjobb véradó-megyéje között tartják számon Csongrád megyét. A véradó-szervező munkában kiemelkedően jól sikerült a hódmezővásárhelyi és szegedi járási véradó-szervező tanfolyam. Az év folyamán a megyében közel 30 ezer hallgató vett részt egészségügyi előadásokon, ami szintén nagymértékben hozzájárult a színvonalas felvilágosító munka eredményességéhez.

A véradó-mozgalmat ebben az évben is tovább szélesítik a megyében: ennek érdekében megrendezik a véradó-felelősök jól bevált tanfolyamát Szegeden és a szentesi járásban.

Családvédelemben a Vöröskereszt továbbra is elősegíti a közegélyesek, hadigondozottak, egyedülálló öregek gondozását és rendszeresen felkeresi az öregek napközi otthonait, a szociális otthonokat is.

Az értekezleten felszólalt dr. Ocsoszy László, dr. Gál György, Soós Margit,

Németh Ferenc, Fehér Mihály, dr. Csajka Klára, és dr. Baló Károly, akik a vöröskeresztes munka időszerű kérdéseit elemezték.

Végül a tanácskozáson kiemelték a vöröskereszt megyei vezetőségét. Vezetőségi taggá választották: dr. Dudás Bélát, a Szeged városi tanács egészségügyi osztályának vezetőjét, dr. Csajka Klára megyei üzemi főorvost, dr. Baló Károlyt, a Csongrád megyei tanács egészségügyi osztályának csoportvezetőjét, dr. Veitő Jánost, a szegedi KÖJÁL igagató főorvosát és Gulácsi Péternét, a megyei tanács főelőadóit.

# Búzából is többet

Évről évre szebb eredményeket ér el a szegedi Fel-szabadulás Tsz. Bár még javában tart a tél, mégis már készülnek a nyári aratásra, a jó termésre. Ennek érdekében naponta két műtrágyaszóró járja a nagyüzemi táblákat, szórja a pétisót az öszi vetésű kalászosokra. A talajertől függően holdanként 2 mázsa műtrágya kerül a földre.

Ezekben a napokban összesen 1300 holdra terítik szét a pétisót, melynek je-

létőse a kiskundorozsmai vásártéren tudja kiváltani. A kiváltás után a József Attila Tsz-ben mázsálták le a tüzelőt. A mázsálásért 12 forintot kellett fizetnie. Reklamációját a TÚZÉP megrendelő irodájában elutasították. Kérdezi: „Kit illet a mázsálás díja, a TÚZÉP-et, a tsz-t, vagy a vevőt?”

A TÚZÉP központjában nyert információ szerint levélfronkkal sajnálatos eset történt. A mázsálás díját a kiskundorozsmai vásártéren levő TÚZÉP telepvezetőjének kellett volna kifizetni. Levélírónk a pénzt a Vértanúk terén, a TÚZÉP központjában átvetheti. Szükségmegoldás, hogy a kiskundorozsmai TÚZÉP-telep a

# Február: mezőgazdasági könyvhónap

Februárban rendezik mezőgazdasági könyvhónapot. Ezt követően Cizmás Sándor, a járási pártbizottság titkára beszél a szőlőtermelésről, és feldolgozásáról. Tapén február 13-án kerül sor író-olvasó találkozóra.

A jövő hónapban Szegeden két rendezvényvel számolnak. Február 21-én Új-szegeden, a November 7 Művelődési Otthonban kiállítás lesz, amely a dísnövények lakásban és szabadban való gondozását és elhelyezését mutatja be. Hét nappal később Mihálytelken, a Mór-ricz Zsigmond Művelődési Házban író-olvasó találkozót rendeznek.

# Kulturális kapcsolatok Lengyelországgal

Húsz évvel ezelőtt, 1948. január 31-én írták alá a magyar-lengyel kulturális egyezményt. Ennek alapján gyümölcsöző együttműködés, sokrétű kulturális kapcsolat alakult ki a két baráti ország között.

Az eltelt két évtized alatt például 342 lengyel mű jelent meg magyar fordításban. Színházaink az elmúlt években 17 lengyel drámát mutattak be, s a két ország színművészetének fejlődését elősegítették a kölcsönös vendégzsereplések is. A magyar filmszínházak az utóbbi nyolc esztendőben 67 lengyel játékfilmet mutattak be.

**Salakot**

minden mennyiségben átvész az

UDULÓTÁRSULAT.

Telefon: 15-919. S. 132 656

**Bútorgyári szelelés**

21— Ft-os q-kénti áron befizethető.

Alföldi Bútorgyár

Szeged, Cserny M. u. 11.

**UZEM CELJARA HASZNÁLT**

központi fekvésű 160 m<sup>2</sup> területű szociális helyiségekkel ellátott bérleményünket

**lakás ellenében átadnánk**

Szegedi Magfeldolgozó és Vegyeszeti Vállalat, Felső-Tisza part 32/b. S. 132 679